



2016

PLATFORMELE PARTIDELOR

alegeri **PARLAMENTARE**

2016 a fost un an al marilor referendumuri și a numeroase alegeri naționale. În câteva zile, românii vor vota următorul Parlament, pe fundalul neîncrederii generale, al scandalurilor privind corupția politicianilor și al blocării proceselor și a instituțiilor.

Acest proiect Strategikon prezintă platformele principalelor partide: PSD, PNL, USR, ALDE. Observăm o lipsă a consensului privind chestiunile care afectează sau care vor afecta România următorilor patru ani. Principalele partide recunosc nevoia de a crește economia, de a simplifica administrația, de a aloca mai mulți bani către educație, sănătate, beneficii sociale. Și consensul se oprește aici, iar fiecare partid identifică propriul set de cauze și propune propriile soluții.

Meandrele bugetării, nivelele de administrație, corupția, birocrația, investițiile, politicile, complică procesul de guvernare. Cu toate acestea, partide și politicieni, trebuie să lase deoparte diferențele ideologice și să aibă un dialog coerent pentru a decide care sunt problemele cu adevărat importante cu care România se confruntă. Într-o democrație, fiecare partid poate avea propria viziune asupra țării, asupra rolului statului, asupra priorităților, însă ideologia este culoarea dintr-o carte de desenat, care dă expresie și sentiment unei scheme deja decise. Această analiză arată că România are nevoie de un dialog pe două nivele: între cei guvernați și cei care guvernează și mai ales între cei care vor să guverneze.

Notă editorială: informațiile au fost obținute din documentele partidelor și din declarațiile politicianilor, fără a lua în calcul programele de guvernare. Am încercat să cuprindem cât mai multe date, într-un format cât mai clar. Am adresat partidelor invitația de a complete documentele cu informație pertinentă dar omisă. Până la data publicării nu am primit niciun răspuns.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

INVESTITII



Îndrăznește să crezi în România



Reclădire națională



În sfârșit ai cu cine



Redăm România Românilor

Scăderea TVA general de la 20% la 18% la 1 ianuarie 2018.

Eliminarea a 102 taxe, printre care impozitul pe venit agricol de la 1 ianuarie 2018 și impozitul pe autoturisme.

Impozitul pe transferul de proprietăți:

- pentru sume mai mici de 450.000 lei – eliminat
- pentru sume mai mari de 450.000 lei - 3% de la 1 martie 2017.

Eliminarea impozitului pentru cei care obțin venituri mai mici sau egale cu 24.000 de lei anual și să scadă același impozit de la 16% - cât este în prezent - la 10% pentru cei care realizează venituri de peste 24.000 de lei anual.

Inființarea Fondului Român de Dezvoltare Urban Rural (FRDUR) - pentru investiții strategice și pentru a acoperi deficite de finanțare în zone critice / va ajunge la active de peste €11 mlrd. în 4 ani.

Inființarea Băncii de Dezvoltare și Investiții a României (BDIR) cu un capital inițial de €200 mil. Va opera cu un multiplicator de cel puțin 1 la 5, adică un portofoliu de finanțări de cel puțin €1 mlrd.

Introducerea cotei unice la 16%, inclusiv cota standard de TVA și pentru contribuțiile sociale plătite de angajat și angajator.

Suținerea unor mari proiecte naționale și a capitalului românesc, a întreprinzătorilor mici și mijlocii prin instituirea **Programului celor €100 mlrd.**, sume din activele statului precum și active private.

Inființarea Fondului pentru Investiții și Dezvoltare (FID), componentă a Programul celor €100 mlrd., alcătuit din: venituri rezultate din vinderea participațiilor companiilor cu capital majoritar de stat până la limita a 49%, dividende ale companiilor la care statul este acționar, emisiuni de titluri de stat către populație.

Îndeplinirea criteriilor convergenței nominale. Stabilizarea datoriei publice sub 40% din PIB. Reducere inflație. Deficit bugetar sub 3%.



Scăderea sau eliminarea impozitelor pentru: C.A., microîntreprinderi, profitul centrelor de cercetare-dezvoltare, locuințe, publicitate, materiile prime și serviciile din agricultură. Impact asupra bugetului: 1.8 mlrd. Lei.

Consolidarea primei poziții privind cea mai mică povară fiscală din UE.

Plata automată a dobânzii pentru datoriile statului față de firme (ex. rambursare TVA). Raportare la cursul valutar real, nu la cursul de 4,73, cum e azi.

Stabilitatea cursului de schimb.
Reducerea dobânzii de referință a BNR și al ratei dobânzii pe termen lung.

Reduceri de taxe și impozite prin Noul Cod Fiscal. Reducerea evaziunii.

Scutirea de impozit pe salariu pe o perioadă de cinci ani pentru românii repatriați, indiferent de specificul locului de muncă.

Scutirea de plata impozitului pe salariu pentru specialiștii din domeniul cercetării fundamentale. Menținerea scutirii plății impozitului pe salariu pentru TIC.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

ECONOMIE



Îndrăznește să crezi în România

Obiectivele economice pe 4 ani:

- **creștere economică medie de 5,5%;**
- salariu mediu brut de 3.950 lei în 2020;
- **creșterea numărului salariaților cu normă întreagă** de la 4,75 milioane în 2016, la 5,6 milioane în 2020;
- Reducerea ratei șomajului înregistrat sub 3,5% până în 2020.

Programul Național de Dezvoltare a antreprenoriatului - cel puțin un incubator de afaceri în fiecare județ.



Reclădire națională

Redimensionarea rețelei externe de diplomație comercial-economică.

Înființarea Agenției Române de Investiții și Promovare a Exporturilor.

Reproiectarea rolului și funcționării Consiliului de Export ca instituție reprezentativă a Parteneriatului Public-Privat.

Antrenarea reprezentanților mediului de afaceri în activitatea Consiliului de Export, precum și înființarea unor Secțiuni ale



În sfârșit ai cu cine

România - hub industrial, logistic și de transport între Asia și Europa.

Statul român să susțină (prin investiții directe, parteneriat public-privat, fiscalitate, atragere de investiții străine, obținerea și difuzarea de informații cu privire la industria și activități profitabile)

- **consolidarea clusterelor industriale.**
- **creșterea unor industrii noi și de mare valoare adăugată** (dispozitive medicale și nanotehnologie la București, big data și



Redăm România Românilor

Renegocierea pactului fiscal pentru a permite un deficit bugetar de 2,5 - 3%, în conformitate cu Tratatul de la Maastricht, deficit destinat integral investițiilor.

Investiții publice de peste 6% din PIB. Investiții străine de peste €5 mld. anual. Rată a investițiilor de 30% din PIB.

Susținerea inovării în conformitate cu strategia de Cercetare Dezvoltare și Inovare (CID), pentru creșterea competitivității la nivel regional și global. Încurajarea industriilor de vârf.

Reindustrializare pe baze competitive. **Direcționarea ajutoarelor de stat cu precădere către domeniul industriilor de înaltă competitivitate.**

**Înființarea Ministerul IMM-urilor, Antreprenoriatului și Turismului.**

Finanțare pentru 10.000 de start-up-uri anual.

Echilibru în activitatea de control: **creșterea rolului consultantului fiscal**, informare preventivă, cel mult un control pe an, nicio măsură punitivă din partea instituțiilor de control fără derularea premergătoare a etapelor de informare și prevenție.

Oferirea de garanții de stat pentru oamenii de afaceri: împrumuturi garantate de stat pentru 80% programe naționale, locuri de muncă în județele cu șomaj ridicat, asigurarea cash-flow-ului.

Politici agricole care să promoveze **creșterea consumului produselor interne și renunțarea la exportul masiv.**

Centre de expansiune economică: **suport legislativ și tehnic pentru pătrunderea pe piețele externe.**

Consiliului în principalele Regiuni de dezvoltare.

Descentralizarea Agenției de Promovare a Exporturilor la nivel de județ astfel încât să se promoveze exporturi locale și încurajarea capitalului autohton către export.

biotehnologie la Iași, semiconductori la Cluj).

Atragerea antreprenorilor în viața publică și civică.

Suținerea companiilor mici și medii pentru participarea la proiecte guvernamentale.

Suținerea antreprenoriatului în facultăți prin oferirea de spații de lucru tinerilor antreprenori și crearea unui fond pentru susținerea startup-urilor tehnologice și de cercetare avansată.

Realizarea unei hărți a parcurilor eco-industriale ce trebuie promovate. Ele vor valorifica activele nefolosite ale statului și vor fi realizate de administrațiile locale cu implicarea fondurilor europene.

Transformarea creșterii bazate pe consum în creștere bazată pe investiții.

Înființarea Băncii Române pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BROD).

Reintroducerea terenurilor și a clădirilor în circuitul economic pentru oferirea de condiții pentru apariția clusterelor, a parcurilor tehnologice.

Prezentarea distinctă în legea bugetară a investițiilor publice pentru a putea fi monitorizate corespunzător.

Creșterea competitivității economiei românești prin reforme economice structurale. Reducerea pierderilor din economie.

Crearea, prin intermediul Ministerului Economiei, a unor programe speciale de finanțare, în sumă de €400 mil. în patru ani (cu un plafon de €50.000/afacere), cu posibilitatea suplimentării acestuia.

Reintroducerea activelor nefolosite ale statului în circuitul economic.

Extinderea relațiilor de piață în mediul rural pot crește veniturile bugetare cu peste 5% din PIB.

Eliminarea decalajelor de dezvoltare dintre regiuni și zone ale țării. Reducerea decalajelor dintre mediul urban și cel rural



prin adoptarea Pachetului minim de confort rural, valabil pentru fiecare comună.

Creșterea densității IMM-urilor în zonele unde acestea se situează sub medie.

Un program special va fi demarat pentru susținerea orașelor mici, monoindustriale, utilizând programele de Ajutor de stat de la dispoziția Ministerului Finanțelor Publice și al Ministerului Economiei.

Stabilirea a cel puțin trei obiective locale sau regionale pentru fiecare județ, ce vor fi realizate pe durata mandatului noului Guvern.

Alocarea de ajutoare financiare nerambursabile pentru Prima Afacere în cadrul programelor START (suma minimă alocată anual va fi de 500 de mil. lei, cu posibilitate de creștere, în funcție de numărul aplicanților. Plafonul nerambursabil acordat va fi de până la 200 000 de lei).

Prima afacere va fi scutită de impozitul pe venitul salarial și contribuții sociale datorate de angajator pentru o perioadă de trei ani. Autoritățile fiscale și Camerele de Comerț vor oferi consultanță gratuită inițiatorilor Primei afaceri.

Includerea populației active de la țară în piața muncii.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

RELAȚII EXTERNE



Îndrăznește să crezi în România

Alocarea a 2% din PIB pentru apărare.

Revitalizarea industriei de apărare și a cercetării, adecvarea industriei naționale la cerințele NATO, **asigurarea nivelului optim de armament.**

Suținerea parteneriatelor strategice cu SUA, NATO, UE.



Reclădire națională

Alocarea a 2% din PIB pentru apărare.

Accesul deplin la spațiul Schengen.

Continuarea și întărirea Parteneriatului cu SUA și cu alte țări UE.

Crearea unui Grup de Acțiune de Lobby Internațional, la nivelul Primului Ministru, care va **coordona eforturile de lobby internațional pentru România și interesele românești.**

Angajarea prin licitație publică internațională a două firme de lobby, recunoscute internațional, cu prezență la Washington, Bruxelles, Berlin și Moscova, pentru promovarea intereselor românești,



În sfârșit ai cu cine

Consolidarea capacităților de apărare ale României.

Pregătirea din timp pentru președinția Consiliului UE din 2019, stabilind priorități precum păstrarea unității Europei și poziționarea României alături de nucleul UE, **susținerea reformelor politice și economice în statele vecine (Republica Moldova, Ucraina), împiedicarea renunțării la politica agricolă și de coeziune** și a pierderii fondurilor de către România, și alocarea mai multor **resurse pentru Strategia UE pentru Regiunea Dunării**, inițiativă lansată de România împreună cu Austria.



Redăm România Românilor



în special a celor economice, zona de diplomatie clasică și de securitate rămânând în competența MAE.

Constituirea unui Comitet Internațional de Sprijin pentru interesele României, compus din personalități economice, diplomatice și politice internaționale care simpatizează cu România, atât de cetățenie română, cât și străină.

Menținerea Mecanismului de Cooperare și Verificare.

Suștinerea parcursului european al Republicii Moldova.

Ucraina:

- dezvoltarea cooperării economice bilaterale și a infrastructurii;
- susținerea europeanizării Ucrainei prin reforme politice, economice și sociale;
- susținerea integrității teritoriale și suveranității;
- rezolvarea problemelor comunităților românești în păstrarea și dezvoltarea identității lor culturale, etnice, lingvistice și religioase.

ALEGERI
PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE
cu privire la

FONDURI EUROPENE



Îndrăznește să crezi în România

Creșterea absorbției Fondurilor Europene, 92 mld. Lei până în 2020.

Refacerea ghidurilor, îmbunătățirea procedurilor și asigurarea co-finanțării și garantării pentru PNDR.



Reclădire națională

Descentralizarea gestiunii fondurilor europene și dezvoltarea capacității administrative a agențiilor de dezvoltare regională.

Unificarea procedurilor de selectare a proiectelor de investiții astfel încât cheltuielile să fie eligibile pentru **rambursare de către Comisia Europeană.**

Utilizarea instrumentelor financiare pentru a maximiza impactul fondurilor europene - în special către IMM-uri.

Asigurarea **co-finanțării pentru beneficiarii privați** (companii, universități, institute de cercetare, ONG-uri) care accesează fonduri direct de la Comisia Europeană pentru proiecte trans-naționale.

Reorganizare instituțională - reunirea tuturor autorităților de management, cu excepția celei pentru dezvoltare rurală, în cadrul Ministerului Fondurilor Europene. Îmbunătățirea sistemului de management și control al absorbției fondurilor europene.



În sfârșit ai cu cine



Redăm România Românilor

Mărirea absorbției fondurilor europene.

Un Catalog al instrumentelor de finanțare pentru antreprenori (fonduri naționale, europene structurale și de investiții, finanțare alternativă – fonduri de capital de risc, fonduri de investiții, finanțare bancară și non-bancară, prin intermediul BVB).

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

SĂNĂTATE



Îndrăznește să crezi în România

De la 1 ianuarie 2018, **creșteri salariale** până la €1.200 pentru un medic rezident, €3.600 pentru ATI, tichete de vacanță și **subvenționarea chiriilor pentru medici**.

Până în 2020, **înființarea a opt spitale regionale** și a **Spitalului Republican "Carol Davila"** în București, până în 2020 - spital clinic și universitar, centru de urgență și cercetare, cu peste 2.500 de paturi și cu un campus medical.

Program Național de Dotare cu Ambulanțe care prevede înnoirea



Reclădire națională

Dublarea salariilor medicilor de la 1 iulie 2017. **Creșterea salariilor asistenților medicali** în medie cu 20%, anual, începând cu 1 iulie 2017 până la dublarea acestora.

Programul „Casa Medicului”: **construirea a circa 900 imobile** adecvate pentru asistență sanitară primară și locuință pentru medicii comunității rurale și mici urbane.

Construirea a **opt spitale regionale** cu specific de urgență la Cluj Napoca, Iași, Craiova, Timișoara, Constanța, Tîrgu Mureș, sectoarele 3 și 6 din București pentru care există documentație.



În sfârșit ai cu cine

Instituirea unor **mecanisme de plată bazate pe rezultatele** actului medical și performanțele înregistrate, și nu pe sume fixe (de ex: salarii).

Analizarea rețelei de spitale din România.

Creșterea pe termen lung a finanțării sănătății și **acordarea 6% din PIB** în următorii 2 – 4 ani.

Medicina primară ca bază a sistemului, să asigure un acces universal și fără bariere al populației la servicii medicale de bază.

Creșterea cotei-părți a alocațiilor financiare pentru dezvoltarea medicinei de familie, dotarea cu



Redăm România Românilor

Cointeresarea medicilor să locuiască și să activeze în mediul rural.



treptată a parcului de ambulanțe și o ambulanță pentru urgențe medicale în fiecare comună.

Programe naționale de **prevenție și educație** pentru sănătate, gratuite pentru toți cetățenii indiferent că sunt sau nu asigurați. Programe de asistență medico-socială pentru categorii defavorizate.

Actualizarea bianuală a listei de medicamente.

Extinderea sistemului de sanatate in zonele rurale.

Înființarea unor secții de medicină sportivă în cadrul spitalelor județene, acolo unde nu există policlinici sportive.

Dezvoltarea **politicilor de sănătate în parteneriat cu mediul academic**, organizațiile de pacienți, fundațiile, organizațiile profesionale.

Intocmirea **Hărții Globale de Acces** care să cuprindă ansamblul de măsuri de îngrijire la nivel teritorial aflate la dispoziția cetățenilor.

Dezvoltarea **turismului medical** în domeniul precum stomatologia, chirurgia plastică sau recuperarea.

Extinderea programului național de imunizări prin introducerea gratuită a unor noi vaccinuri, conform practicilor din UE.

Acces universal și gratuit la servicii de planificare familială.

aparatura medicală necesară și stimulente financiare pentru medicii din zonele rurale. **Accent pe zonele rurale** și îndepărtate.

Bonusuri în schimbul practicării unui număr de ani de medicină în mediul rural.

Colectarea, publicarea și actualizarea regulată a datelor statistice privind nevoile de sănătate ale populației și fundamentarea deciziilor de cheltuire/investiții pe baza acestor date și evidențe științifice.

Plan Național al Serviciilor Spitalicești (Spitalelor) - aliniat strategiilor de anvergură internațională cu menținerea prestării serviciilor la nivel central în capitală și în centre regionale.

Crearea unor centre de excelență. Punerea pe rol a spitalelor generale mai mici.

Instituirea de **management profesionist** al spitalelor și descentralizarea managementului sănătății. Alocarea de fonduri pentru crearea de aplicații pentru managementul spitalelor și pentru interacțiunea cu pacienții și informarea lor.

Delegarea clară a responsabilității pentru deciziile de investiții.

Investițiile în educație de calitate, în creștere profesională și de carieră, și în



Introducerea unor **programe de screening** la nivel național.

Reclădirea unei rețele de **asistență medicală pentru elevi și studenți** (cabinete medicale în școli și universități).
Introducerea unui plan serios de combatere a obezității la copii.

Introducerea unui program de profilaxie pentru elevi în patologia dentară, redeschiderea cabinetelor stomatologice școlare, înființarea unui program național de prevenție în stomatologie și protezare stomatologică gratuită pentru vârstnici și persoane cu venituri reduse.

Dezvoltarea programelor de prevenție și **depistare precoce a bolilor**, cu impact major asupra indicatorilor stării de sănătate.

politici de angajare și menținere a personalului bazate pe stimulente financiare, sociale și profesionale.

Intensificarea campaniilor de **informare a populației** și programe de prevenire.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

AGRICULTURĂ



Îndrăznește să crezi în România

Crearea Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții pentru investiții de €100 mil.

Eliminarea impozitului pe terenuri agricole lucrate și pe tractoare și utilaje agricole, începând cu 2018.
Cadastrarea tuturor terenurilor agricole până în 2020, de către stat.

Eliminarea reglementărilor paralele. Realizarea codului Apei și Solului. Simplificarea legislației și a procedurilor privind formele de sprijin din agricultură pe principiul "o singură cerere, un singur ghișeu".



Reclădire națională

Crearea unui Fond Sectorial de Investiții în Agricultură (FIA) pentru o perioadă de aproximativ 10 ani.

Suportarea costurilor primei intabulări de către statul român.

Susținerea înființării de complexe cooperatiste sau structuri public-private de industrie alimentară de mari dimensiuni.

Stimulare fiscală a fermelor mici și mijlocii și a asociațiilor agricole, a dezvoltării cadastrului, depozitării și a sistemelor locale de irigații.

Eliminarea intermediarilor dintre producătorii de materii prime agricole și procesatori.



În sfârșit ai cu cine

Asigurarea accesului la piață, la credite și la negocieri colective cu producătorii de semințe, combustibil și alte materii necesare.

Coborârea pragului de eligibilitate de €8.000 producție standard pentru PNDR la €4.000. Asistența PNDR sub formă de mașini agricole, educație agricolă și servicii de consiliere și consultanță.

Stimularea înființării de asociații între fermieri și de parteneriate ale asociațiilor cu autoritățile publice locale și ONG-uri.



Redăm România Românilor

Generalizarea înregistrărilor cadastrale.

Cointeresarea specialiștilor din agricultură să locuiască și să activeze în mediul rural.

Asocierea fermierilor în Cooperative agricole mari, cu operațiuni integrate. Scutirea de impozit pe profit timp de cinci ani și de impozit pe terenul agricol pentru Cooperativele agricole nou înființate.

Alocarea sumelor necesare pentru extinderea și **modernizarea sistemelor de irigații**, cu o țintă de



Unități de colectare și procesare lână și piei de ovine și caprine.

Reducerea importurilor și asigurarea consumului din producția internă - alocare bugetară de €240 mil.

Înființarea Academiei de Științe Agricole și Silvice.

Îmbunătățirea legislației cu privire la trasabilitatea produselor agroalimentare.

Realizarea unui sistem unitar de monitorizare a produselor intrate pe piața de consum care să facă posibilă eliminarea "din fașă" a produselor contrafacute sau neconforme, care pot afecta sănătatea consumatorului.

Creearea de fonduri mutuale agricole pentru stabilitatea veniturilor în cazul volatilității prețurilor la produsele agricole sau a produselor înregistrate.

Creșterea rolului Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorului, inclusiv prin suplimentarea personalului cu 1000 de angajați.

Sustținerea procesului de înființare și de dezvoltare a brandurilor naționale. Sustținerea pe piața internă și externă a producătorilor asociați care utilizează și exportă produse cu indicații geografice și denumiri de origine.

Promovarea și aplicarea legislației care să sancționeze și să elimine competiția neloială.

Fiscalizarea tuturor procesatorilor și comercianților de produse agroalimentare, fiscalizarea tuturor importurilor de produse agroalimentare (proaspete și procesate), pentru diminuarea concurenței neloiale față de producătorii interni.

Crearea posibilității de accesare a fondurilor europene pentru înființarea de amenajări de irigații locale, acolo unde există surse de apă sigure și permanente.

Reabilitarea și modernizarea liniei de apărare contra inundațiilor de la Dunăre.

Instruirea de specialitate a producătorilor asupra cerințelor specifice de pe piețele de export cu privire la calitatea produselor agricole, inclusiv în ceea ce privește serviciile conexe comercializării (etichetarea, ambalarea, prezentarea produselor).

Sprrijinirea financiară a fermierilor pentru stocarea și procesarea produselor agricole la standardele UE și serviciile de formare profesională, consiliere și informare adaptate nevoilor fermierilor mici și medii.

Stabilirea unui fond de micro-credite din fonduri naționale, dedicat fermierilor care nu sunt eligibili la PNDR.

1 milion de hectare irigate până în 2020.

Schimbarea legislației astfel încât terenurile cu destinație agricolă să poată fi cumpărate numai de fermieri, persoane fizice și juridice, cu experiență în domeniu de minim 5 ani (carnet de producător/carnet de comerciant).

Construirea lanțurilor de depozite pentru producția de cereale, cu acordarea unor certificate de depozit tranzacționabile. Sustinem includerea în domeniile susținute prin Programul celor €100mlrd., a industriilor prelucrătoare de produse agricole (panificație, legume-fructe, lactate, produse animale etc.).

Acordarea unor ajutoare din partea statului pentru producția de sere.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

EDUCAȚIE



Îndrăznește să crezi în România

Programul „Garanția pentru Tineret”

- **alocații pentru finalizarea studiilor** (€21 mil., €350/pers).
- **alocații pentru finalizarea gimnaziului** (€ 24 mil., €400/pers).
- **burse profesionale** 400 lei/lună.
- sprijin de 250lei/lună pentru continuarea studiilor de către tinerii din familiile sărace.
- **creșterea Burselor studențești** până la 175 lei/student până în 2020.



Reclădire națională

„**Burse de reziliență**” care să recompenseze elevii care obțin rezultate în primii 25%, dar provenind dintre cei mai dezavantajați 25% elevi.

Creșterea anuală a salariilor cadrelor didactice în medie cu 20% începând cu a doua jumătate a anului 2017, până la dublarea acestora, însoțită de evaluarea corpului didactic.

50.000 de grădinițe și creșe
18.000 de locuri în învățământul preuniversitar într-un singur schimb.
Construirea de campusuri școlare.



În sfârșit ai cu cine

Alocarea a 6% din PIB.

Asigurarea de resurse suplimentare în școli cum ar fi mentori, asistenți sociali și mediatori și cursuri de dezvoltare profesională de-a lungul carierei. Implicarea administrației locale în finanțarea învățământului: decontarea chiriei, a cheltuielilor de întreținere a locuinței și decontarea transportului.

Reformă a inspecției școlare.
Adoptarea de modele și măsuri de succes de la ONG-uri, cum ar fi Teach for Romania.



Redăm România Românilor

Cointeresarea cadrelor didactice să locuiască și să activeze în mediul rural.

Adaptarea curriculei școlare în funcție de nevoile pieței.

Includerea în programa școlară a programelor menite să cultive spiritual antreprenorial și să asigure tinerilor aptitudinile necesare în economia reală.



Fondul de burse 70% performante -30% burse sociale cu un impact de 523 milioane lei în 4 ani.

Integrarea Tinerilor pe piața muncii:

- tranziția de la școală la muncă (ucenicie minim 2 ani, €500/ucenic).
- transformarea internshipurilor în contracte pe minim 2 ani, €1000/angajat).
- programe tip "Pasarelă" (locuri de munca temporare în sectorul public pentru dobândirea de competente profesionale, 10.000 de joburi în următorii 2 ani).

Stabilirea unei sume anuale ce poate fi dedusă din impozitul datorat de fiecare persoană pentru cheltuielile educaționale.

Dezvoltarea unui portal online pentru tineri care să cuprindă oferta educațională, locuri de muncă, posibilități de finanțare, obiective și informații culturale.

Un liceu antreprenorial în fiecare reședință de județ.

Generalizarea învățământului de la vârsta de 4 ani și a programelor de alimentație sănătoasă.

Redeschiderea liceelor profesionale și oferirea de facilități fiscale investitorilor care doresc să facă parteneriate cu școlile profesionale.

Introducerea examenelor de admitere la licee, diferențiate și a Bacalaureatului diferențiat.

Evaluarea externă a universităților și introducerea criteriilor de etică și profesionalism în activitatea academică.

Împrumuturi pentru Studenți pe termen lung (10 ani), cu dobândă preferențială, rambursabile după 3 ani de la absolvire, din veniturile salariale.

Acordarea de stimulente financiare din fonduri nerambursabile și din bugetul național pentru acei angajatori care înființează unități private de învățare și ucenicie sau care stabilesc parteneriate cu universitățile și realizează programe sustenabile de „induction management“ pentru tinerii angajați.

Stimularea fiscală a companiilor private care finanțează sau sponsorizează asociațiile sportive de masă/performanță. Sprijinirea ONG-urilor care acționează la nivel local pentru a crește accesul grupurilor dezavantajate la nivel de comunitate și recunoașterea lor ca

Încurajarea creativității copiilor și asigurarea unui curriculum larg în domeniul tehnologiei informației. Posibilitatea ca elevii și studenții să aibă un grad mai mare de libertate în alegerea drumului lor.

Introducerea de noi materii finanțate cu fonduri UE și colaborări cu organizații non-guvernamentale și sectorul cultural: educația financiară, educația civică și educația artistică.

Inființarea și dezvoltarea de școli profesionale pe lângă clusterelor industriale.

Oferirea de subvenții companiilor care desfășoară programe de **calificare la locul de muncă.**

Deduceri de taxe pentru antreprenorii care angajează absolvenți de învățământ profesional.

Crearea unor parteneriate public-privat prin care dascălii calificați din mediul privat să fie plătiți de la buget.

Stagii de practică remunerate pentru elevi.
Recunoașterea orelor de practică profesională ca experiență în domeniu.

Învățământul superior să țină cont și de performanța academică și de excelența în cercetare.

Investițiile în reabilitarea căminelor studentești și construcția de noi cămine.



intermediari între politicile publice implementate și beneficiarii acestora.

Programe de alfabetizare.

Creșterea treptată a numărului de programe universitare în limbi de circulație internațională cu cel puțin 50% pe parcursul următorilor patru ani.

Promovarea cercetării științifice românești prin realizarea unei baze naționale de date cu publicarea textelor integrale ale contribuțiilor apărute în periodicele științifice din România.

Includerea explicită a studiilor masterale drept condiție de angajare în unele profesii și diviziune mai clară a masteratelor în masterate ce conduc spre doctorat și cercetare și altele, profesionale.

Interdisciplinaritatea la nivelul masteratelor, prin crearea de masterate transversale între mai multe departamente al unei aceleași Facultăți sau între mai multe Facultăți ale aceleiași Universități.

Programe prin care specialiștii români din afara țării să poată contribui la know-how tehnic.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

FAMILIE



Îndrăznește să crezi în România

Pro modificare Constituție.

Construcția și utilizarea eficientă a locuințelor sociale.

Programul Centre pentru Familie:

42 de centre, 42 de echipe de personal care să ofere asistență, 17 mil. lei din bugetul statului.

Creșterea pensiei minime

garantată de la 400 de lei la 520 de lei de la 1 martie 2017 și la 640 lei din 2018.



Reclădire națională

Pro modificare Constituție.

Instituirea de creșă, grădiniță și centrul „școală după școală” la locul de muncă.

Asigurarea gratuității primelor trei proceduri de inseminare in vitro printr-un program național special.
Introducerea unui pachet mai larg de analize gratuite pentru femeile însărcinate de peste 35 de ani.

Reducerea impozitului pe venit la jumătate pentru părinții care au al treilea copil până la vârsta de șapte ani a acestuia/acestora. Eliminarea impozitării tuturor categoriilor de pensii.

Introducerea voucherului cultural ca elevii să participe cu unul dintre părinți la evenimente culturale. Părintele va avea programul de lucru redus la 4 ore.



În sfârșit ai cu cine

Anularea pensiilor speciale.



Redăm România Românilor

Pro modificare Constituție/

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

CULTURĂ



Îndrăznește să crezi în România

Crearea de tabere tematice și programe naționale pentru **pregătirea vocațională a tinerilor.**

Înființarea pe lângă autoritățile publice locale a unor centre unde se vor organiza cursuri de dezvoltare personală și profesională pentru tineri.



Reclădire națională

Construcția unei săli moderne de concerte și a unui Mall Cultural.

Noul Cod al Patrimoniului Național.
Înființarea Gărzii Naționale a Patrimoniului Cultural.

Legislație competitivă privind sponsorizarea și mecenatul.

Înființarea Muzeului Comunismului.

Marcarea Centenarului României moderne prin Programul România 100+ și desemnarea orașului Capitală Europeană a Culturii 2021.
Susținerea, inclusiv prin facilitarea accesului la finanțare și acordarea de facilități fiscale, a industriilor creative.



În sfârșit ai cu cine

Promovarea antreprenoriatului cultural.

Susținerea inițiativelor private și parteneriatul public-privat pentru finanțarea de **laboratoare pentru inovație culturală și experiment artistic.**

Susținerea investițiilor în **mobilitatea artiștilor și a operatorilor culturali.**
Promovarea schemelor internaționale de mobilitate.

Crearea unui cadru legislativ adecvat (Statutul Artistului), care să ofere încredere și recunoaștere profesiunilor artistice, să definească poziția artistului și a managerului cultural independent (freelancer) în societate în ceea ce



Redăm România Românilor



Finanțarea cu prioritate a Proiectelor naționale cu anvergură internațională.

Dezvoltarea unor parteneriate transnaționale pentru promovarea actelor culturale și a oamenilor de cultură români.

privește condițiile de angajare, de protecție socială și de fiscalitate.

Reforma instituțiilor publice culturale în ceea ce privește criteriile de recrutare a managerilor, tipul de management și principiile de atragere de fonduri, prin modificări structurale la legea managementului instituțiilor publice de cultură și prin inițierea unei legi a mecenatului.

Finalizarea și adoptarea în Parlament a **Codului Patrimoniului Național**.
Revizuirea legislației pentru a facilita exproprierea în cazul monumentelor istorice de clasa A aflate în pericol de prăbușire.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

ADMINISTRAȚIE



*Îndrăznește să crezi în
România*

Gruparea legislației într-un Cod Economic care va include Codul Fiscal, Codul de procedură fiscală, Legea evaziunii fiscale, Legea societăților comerciale și într-un **Cod Administrativ** care va cuprinde legislația națională și legislația locală din domeniul administrativ: Statutul funcționarului public, Legea administrației publice locale etc.

Plăți și depuneri online începând cu 1 decembrie 2018.



Reclădire națională

Dereglementarea și debirocratizarea - reducerea numărului de impozite și taxe.

Implementarea ghișeului electronic.

Crearea de baze de date complementare, dar interconectate și interoperabile.



În sfârșit ai cu cine

Simplificarea interacțiunii antreprenoriatului cu administrația publică. Scăderea numărului de instituții contradictorii sau redundante. Evaluarea periodică a departamentelor și a funcționarilor publici.

Stabilirea consensuală de strategii naționale pe domeniile cheie: educație, sănătate, reforma administrației, transporturi, cu planuri operaționale clare, publicate pe site-urile ministerelor de resort.

Instituirea de standarde prin care instituțiile statului, centrale și locale, să fie obligate să publice constant informațiile aferente funcționării lor în format electronic structurat - trebuie să includă cel puțin: bugetele; cheltuielile; organigramele, toate numirile și promovările; semnarea, amendarea prin acte adiționale precum și închiderea și momentele



Redăm România Românilor

Creșterea gradului de accesibilitate al informațiilor.

Interoperabilitate instituțională a bazelor de date.

O administrație publică eficientă și transparentă, bazată pe tehnologia informației.

Facilitarea obținerii autorizațiilor de securitate la incendiu.

**Reducerea numărului de documente/formulare de raportare cerute firmelor.**

Analiză și propunerea de măsuri pentru creșterea indicatorilor de competitivitate (ex. „doing business”).

Publicarea pe website-ul Guvernului a Nomenclatorului tuturor taxelor din România.

Restrângerea la jumătate a numărului de taxe fiscale și nefiscale. Nu se va solicita firmelor un document care se află la o instituție publică (ex. Cazier).

principale ale execuției tuturor contractelor cu furnizorii de servicii și bunuri.

Modernizare a fluxurilor informatice și a sistemelor informatice din administrația publică.

Agenda digitală a României trebuie să conțină ca prioritate absolută **operaționalizarea Coordonatorului pentru Tehnologia Informației (CTI)** și a task force-ului de simplificare administrative.

Adoptarea unei strategii comprehensive de dezvoltare și asigurare a interoperabilității sistemelor informatice publice și implementarea cât mai rapidă a conceptului de CTI la toate nivelele – guvernamental, ministerial, local.

Standardizarea prețurilor la care autoritățile publice pot achiziționa bunuri și servicii de uz curent.

Aplicarea strictă a unei “liste negre” care să conțină firmele și acționarii acestora care au fraudat deja statul.

Implementarea sistemelor de analiza automatizată constantă a achizițiilor făcute de diferite instituții ale statului pentru a detecta anomalii cum ar fi diferențe semnificative de preț pentru aceleași bunuri sau servicii, cantități foarte diferite de aceleași bunuri pe cap de locuitor, sau detectarea situațiilor când o companie domină o anumită categorie de achiziții publice, și publicarea acestor informații.

Contractele de achiziții și lucrări publice trebuie să aibă prevederi clare legate de livrabilele așteptate, de modul de lucru între executanți și consultanți, etape clare de realizare cu informări publice periodice privitor la stadiul de realizare și raportarea spre public a rezultatelor după completarea proiectului.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

ENERGIE



Îndrăznește să crezi în România

Închiderea inelului energetic național de 400 kw.

Modernizarea rețelei energetice de transport și a sistemului de management energetic.

Înlocuire grupuri termocentrale Mintia și investiții în termocentrala Paroșeni.

Construcția de hidrocentrale care să contribuie la asigurarea rezervei de putere.

Extinderea rețelelor de distribuție energie electrică și gaze naturale prin taxa de monopol.



Reclădire națională

Extinderea cooperării cu Republica Moldova în domeniul energiei.

Accesarea Fondului European pentru Investiții Strategice, pentru **modernizare sistemelor de termoficare.**

Alocarea unei sume suplimentare de minim €50 mil. / an pentru **garanții oferite de Eximbank companiilor autohtone ce doresc să participe la proiecte energetice internaționale.**

Intensificarea cercetării geologice în scopul descoperirii de noi rezerve de țitei și gaze naturale.



În sfârșit ai cu cine

Investiții în capacități și tehnologii profitabile în contextul scăderii cererii pentru cărbune și al creșterii competiției pe piețele de energie europene.

Trecerea la un sistem de tarife reglementate.

Modernizare rețelelor electrice care sa ia în calcul reorganizarea producției de energie în formă distribuită.

Tranziția la rețele inteligente și facilitarea interconectării la rețea, ceea ce presupune implementarea de mecanisme digitale automate de



Redăm România Românilor

O nouă legislație a minelor.

Creșterea eficienței energetice (biomasă, microcentrale de producere a energiei electrice și termice, reducerea intensității energetice.

Susținerea marilor unități consumatoare de energie, ca parte a procesului de modernizare.

Susținerea investițiilor companiilor din domeniul energetic.



Realizarea infrastructurii necesare preluării gazelor din Marea Neagră până la rețeaua națională de transport. Reabilitarea și finalizarea dispeceratelor sistemelor de transport prin conducte de gaze naturale și țigăi. **Creșterea siguranței în aprovizionarea cu gaze naturale prin diversificarea surselor de aprovizionare din import.**

Cadru fiscal pentru asigurarea echilibrului între nevoia statului de atragere de venituri și menținerea a interesului investitorilor în explorarea/exploatarea hidrocarburilor.

Autoritățile locale vor beneficia direct de o parte din taxele încasate din exploatarea de hidrocarburi.

Elaborarea Hărții Digitale a Oportunităților din Energie și a seturilor de date aferente.

Reducerea cu o treime a timpului și costurilor necesare pentru racordarea la rețeaua de energie electrică. Simplificarea procedurilor de schimbare a furnizorului de energie electrică - stimularea unui mediu concurențial.

supraveghere, comunicare și reglare în timp real în rețea. Investițiile în capacități distribuite de generare.

Penetrarea mai puternică a surselor regenerabile în sectorul energiei termice.

Promovarea sursele de energie curată, cu emisii scăzute sau nule de noxe și gaze cu efect de seră, precum și politicile de creștere a eficienței energetice. Biomasa trebuie să intre rapid într-un regim de reglementare și de consum eficient, cu dezvoltarea unor scheme de susținere adecvate.

Reducerea sărăciei energetice. Finanțarea anvelopării termoizolante prin fondurilor europene (1,8 milioane de apartamente până în 2030).

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

INFRASTRUCTURĂ



Îndrăznește să crezi în România

Investiții în **infrastructura rutieră**:
Coridorul IV Constanța – Nădlac,
Autostrada Moldovei, Autostrada
Pitești – Craiova, Autostrada
Transilvania, Drum expres București
- Craiova-Timișoara, Autostrada Tg.
Mureș – Iași.

Investiții în infrastructura **feroviară**:
Coridorul pan-european IV,
București - Iași – Frontieră.

Construirea **magistralelor de
metrou** 6, 5, 2.

**Includerea Portului Constanța în
rețeaua de autostrăzi**, construirea
de terminale noi și de porturi
adiacente, creșterea capacității
portuare.



Reclădire națională

România ca nod logistic regional.

Alocarea a 3% din PIB pentru
infrastructură.

**Racordarea rețelei naționale feroviare
la rutele de transport europene.**

Transferul a 50% până în 2050 din
transportul interurban de persoane și
mărfuri pe distanță medie dinspre
transportul rutier către transportul
feroviar. Finalizarea lucrărilor de
reabilitare a infrastructurii feroviare
aferele coridorului IV European și
demararea lucrărilor de reabilitare a
infrastructurii feroviare aferele
coridorului IX European.

Revigorarea transportului fluvial în
conformitate cu Strategia Dunării și



În sfârșit ai cu cine

**Reformarea profundă și depolitizarea
instituțiilor și companiilor ce
gestionează infrastructura de
transport.**

Alocarea proiectelor strategice către
firme nu pe baza costului minim, ci pe
baza competențelor tehnice dovedite în
proiecte similare anterioare, a resurselor
materiale, logistice și financiare
disponibile firmelor în România, și a
calității relației firmelor cu statul.

Transparentizarea instituțiilor de stat
prin informarea completă și la zi a
publicului despre stadiul proiectelor și
șantierelor.

Implementarea coridoarele TEN-T
(Trans-European Transport Network) cu
cofinanțare europeană.



Redăm România Românilor

**Susținerea proiectelor de
cercetare finanțate din
fonduri europene** - Laserul
de la Măgurele (ELI-NP) și
Centrul Internațional pentru
cercetări avansate "Fluvii,
Delte, Mări <<Danubius>>" de
la Murighiol.



Aeroport Otopeni: construirea unui terminal nou de pasageri, modernizare pistei 1, extinderea platformei de staționare a avioanelor, dezvoltarea infrastructurii rutiere adiacente.

Compania Tarom: optimizarea costurilor și creșterea cotei de piață.

creșterea eficienței transportului maritim prin dezvoltarea portului Constanța.

Continuarea implementării programelor strategice de dezvoltare aferente aeroporturilor cuprinse în rețeaua centrală de transport european.

Continuarea procesului de implementare a conceptului de Bloc Funcțional de Spațiu Aerian (FAB) instituit între România și Republica Bulgaria (DANUBE FAB).

Construcția Centurii de Sud și Nord a Bucureștiului la nivel de autostrada.
Demararea construcției Magistralei M6 București – Otopeni și finalizarea Magistralei M5 Drumul Taberei – Pantelimon.

Consolidarea hub-urilor regionale București, Constanța, Timișoara, Suceava, Brașov prin interconectivitatea cu toate mijloacele de transport.

Acordarea României la rutele europene de transport rutier prin autostrăzile UNIRII pentru dezvoltarea regiunii celei mai defavorizate economic și apropierea Republicii Moldova de Europa; Autostrada Oltenia și Autostrada Moldova pentru a atenua dezechilibrul major de dezvoltare.

Demararea proiectelor autostrăzilor Pitești-Craiova, Pașcani-Bacău-Buzău-București, Cluj-Oradea și inelul de centură al Bucureștiului ca drum rapid. Autostrăzile Iași – Târgu Mureș și Pașcani-Bacău-Focșani-Buzău-București - demararea imediată a fazei de pregătire, demararea lucrărilor de execuție în anul 2019 pentru secțiunile din capete, demararea în 2020-2021 a lucrărilor pe secțiune montană.

Continuarea programului de **reabilitare a drumurilor naționale** și de construcție de variante ocolitoare pentru localități.

CFR Infrastructură trebuie să deblocheze proiectele în derulare și să lanseze proiectele de reabilitare la 160km/h de pe coridoarele trans-europene finanțate prin programul Connecting Europe Facility și prin POIM.

Deschiderea unei legături de ferryboat cu Georgia (Batoumi) și Turcia (Samsun).

Amendarea **cadrului legislativ care reglementează activitățile portuare.** Investițiile în infrastructura portuară. Investiții pentru asigurarea navigabilității pe Dunăre 365 de zile pe an.



*Îndrăznește să crezi
în România*

Extinderea numărului de instanțe specializate în materie comercială de la trei în prezent la 15.

Implementarea la nivel național a proiectului „Dosarul electronic”.



Reclădire națională

Diversificarea instrumentelor de **formare profesională și acces la informație**.

Unificarea jurisprudenței – aplicarea corectă a noilor mecanisme procedurale, disponibilitatea și transparența hotărârilor instanțelor, continuarea formării profesionale.

Despărțirea funcțiilor manageriale de cele judiciare în cadrul instanțelor și parchetelor și specializarea managerilor de sistem judiciar.

Consolidarea **serviciilor de probațiune și de reintegrare** a victimelor.

Limitarea la maximum a legiferării prin ordonanțe de urgență în sistemul judiciar.

Elaborarea unei **noi Strategii Naționale Anticorupție** pentru diminuarea riscului de corupție în raport cu specificitățile fiecărui sector de activitate vizat.

Construirea de noi săli de judecată. Construirea a 1-2 penitenciare.

Alocarea de noi posturi de magistrați și grefieri.



În sfârșit ai cu cine

Continuarea **unificării practicii judecătorești** de către Înalta Curte de Casație și Justiție.

Digitalizarea procesului judiciar. Publicarea on-line a tuturor hotărârilor pronunțate și accesul on-line al justițiabililor la propriul dosar.

Evaluarea reală și transparentă a activității judecătorilor și procurorilor.

Mărirea numărului de judecători.



*Redăm România
Românilor*

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

MEDIU



Îndrăznește să crezi în România

Derularea unei **campanii de împădurire de €290 mil.**

Alocarea de **€527 mil.** pentru consolidarea și extinderea sistemelor integrate de **management al deșeurilor.**

Alocarea de €140 mil. pentru proiecte **decontaminare.**

Alocarea de €600 mil. pentru **prevenirea inundațiilor și reabilitarea plajelor.**



Reclădire națională

Implementarea pachetului legislativ de **reformă în silvicultură.**

Finanțarea Programului național de **împăduriri.**

Creșterea calității aerului în marile orașe prin reducerea poluării.
Realizarea de spații verzi.

Susținerea mijloacelor de **transport electrice și hibride.** Reducerea consumului de materii prime. **Gestionarea eficientă a deșeurilor.**

Introducerea conceptului privind economia circulară prin **modificarea legislației în domeniul deșeurilor și restructurarea Fondului pentru Mediu.**



În sfârșit ai cu cine

Stoparea tăierilor ilegale. Descurajarea exportului de lemn neprelucrat prin programe guvernamentale care să încurajeze prelucrarea locală a lemnului. Sistem informațional integrat (SUMAL, "Radarul Padurilor"), și debirocratizarea și depolitizarea managementului forestier la toate nivelurile.

Inființarea și bugetarea Registrului Cadastral Forestier în sistem electronic și open data, prin care să se înregistreze în sistem GIS atât toate suprafețele de pădure și situația juridică aferentă, cât și funcțiile respectivei suprafețe de pădure conform amenajamentelor silvice.

Interzicerea exploatării miniere a aurului cu cianuri.



Redăm România Românilor



Adaptarea la schimbările climatice pentru reducerea riscului la inundații, la desertificare prin reamanajarea bazinelor hidrografice, a Luncii și Deltei Dunării dar și prin realizarea de perdele forestiere.

Protejarea și **conservarea patrimoniului natural, a biodiversității prin cadastrarea și gestionarea durabilă a cursurilor de apă**, fondului forestier, ariilor naturale protejate, plajelor Mării Negre.

Elaborarea de către primării a Planului Integrat de Calitatea a Aerului și reglementarea disconfortului olfactiv.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE cu privire la

TIC



Îndrăznește să crezi în România



Reclădire națională

Creșterea ratei de acoperire a internetului în România de la 40% la cel puțin 60% în următorii 3 ani.

Diversificarea infrastructurii de bază, precum punctele de schimb de internet la nivel local și capacitatea de transmisie.

Elaborarea, aprobarea și implementarea rapidă a unei **legi a serviciului garantat**, similar celorlalte state membre ale UE.

Promovarea **comerțului electronic**: sprijinirea, dezvoltarea accelerată și susținerea politică a comerțului electronic și a operațiunilor de plată electronică, pe bază de card inteligent sau alt instrument de plată electronic, într-un mediu offline, online sau mobil.



În sfârșit ai cu cine

România - lider mondial în științele datelor.

Alocarea de fonduri pentru programe de **reconversie profesională** axate pe ITC adresate tinerilor sub 35 de ani care au absolvit specializări fără cerere pe piața de muncă.



Redăm România Românilor

Utilizarea mai eficientă a informației pentru **reducerea evaziunii fiscale** și alocarea **fondurilor suplimentare** către investiții.

Promovarea **serviciilor în formă electronică**.

ALEGERI PARLAMENTARE

2016

PLATFORMELE PRINCIPALELOR PARTIDE
cu privire la

ALEGERI



Îndrăznește să crezi în România



Reclădire națională



În sfârșit ai cu cine

Reducerea numărului de semnături necesare propunerii candidaturilor la toate tipurile de alegeri.

Permiterea existenței partidelor locale la nivelul localităților, prin condiționarea existenței partidului local de prezentarea de candidaturi exclusiv în localitate.

Alegerea primarilor și a președinților de consilii județene din două tururi de scrutin.

Stabilizarea listelor electorale în corelație cu stabilizarea datelor din Registrul Național de Evidență a Persoanelor.

Reducerea pragurilor electorale.



Redăm România Românilor